
IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO il verbale n. 101 della seduta del Consiglio comunale del 17 dicembre scorso nella quale il 
cons. Giuseppe Pino, eletto nella lista n. 3 con il contrassegno “Forza Italia Berlusconi per Fina”, 
ha rassegnato le dimissioni in forma orale dalla carica durante la seduta e con effetto dal momento 
dell’annotazione;

CONSIDERATO CHE il verbale è stato pubblicato sull’Albo Pretorio on line il giorno 30 dicembre 
2024  dopo  attento  esame  della  registrazione  audio-video  della  seduta,  a  disposizione  della 
segreteria comunale;

VISTO l’art. 45, comma 1, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, il quale dispone che “ 
[…]  il  seggio  che  durante  il  quinquennio  rimanga  vacante  per  qualsiasi  causa,  anche  se 
sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista, segue immediatamente l’ultimo
eletto”;

ESAMINATO l’estratto del verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale relativo alle consultazioni 
del 3 e 4 Ottobre 2021, con riferimento all’ordine sequenziale dei non eletti nella lista “Forza Italia 
Berlusconi per Fina”;

RAVVISATA la necessità di provvedere alla surrogazione del consigliere dimissionario seguendo 
l’ordine  dei  candidati  non  eletti  compresi  nella  lista  “Forza  Italia  Berlusconi  per  Fina”,  come 
risultante dal verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali compilato 
in occasione delle elezioni comunali del 3 e 4 Ottobre 2021;

RILEVATO che l’avente diritto è il signor Giuseppe Parrilla, in qualità del primo dei candidati non 
eletti della lista ““Forza Italia Berlusconi per Fina”;

RILEVATO CHE:

1) con nota della Presidente del  consiglio comunale del  27/01/2025 sono state comunicate al 
signor  Giuseppe Parrilla,  le  dimissioni  del  Consigliere suddetto  e  la  conseguente necessità  di 
procedere alla surroga in quanto primo dei non eletti nella lista “Forza Italia Berlusconi per Fina”;

2) in data 27/01/2025 è stato consegnato al signor Giuseppe Parrilla, tramite il messo comunale, 
l’avviso della Presidente del consiglio comunale riguardante il seggio vacante;

VISTI:

•la legge 25 marzo 1993 n. 81;
•il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;
•lo Statuto Comunale.

DATO ATTO CHE 
1) che tutti i Consiglieri comunali presenti sono invitati ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, 
gli eventuali motivi di ineleggibilità o incompatibilità a carico del detto consigliere, per i casi di cui al 
titolo III, capo II, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e delle successive norme integrative quali il 
D.L. 13/08/2011 n. 138, il D.Lgs. 31/12/2012 n. 235 e il D.Lgs. 8/4/2013 n. 39;
 dal D.Lgs. n. 39 del 08/04/2013 (Inconferibilità ed Incompatibilità di incarichi presso Pubbliche 
Amministrazioni, Enti di Diritto Privato regolati o finanziati dalla Pubblica Amministrazione);

ESAMINATE e verificate le condizioni del signor Giuseppe Parrilla, in merito all’insussistenza di 
condizioni di incandidabilità, ineleggibilità, ed incompatibilità;



VISTO  il  capo  secondo  del  citato  Decreto  Legislativo  267/2000  in  ordine  alle  norme 
sull’ineleggibilità ed incompatibilità per gli amministratori degli Enti Locali;

DATO ATTO CHE in allegato alla presente, sono stati acquisiti i pareri espressi, ai sensi e per gli 
effetti dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e smi, qui allegati;

DATO ATTO CHE in  allegato  alla  presente  è  stato  acquisito,  altresì,  il  parere  favorevole  del 
Segretario Generale Dott. Giovanni Andreassi in merito alla conformità legislativa.

Con la seguente votazione:

DELIBERA

1) DI SURROGARE il Consigliere comunale Giuseppe Pino del Gruppo ““Forza Italia Berlusconi 
per Fina” con il signor Giuseppe Parrilla;

2) DI CONVALIDARE l’elezione del signor Giuseppe Parrilla alla carica di Consigliere comunale, 
dando atto che il Consigliere subentrante è in possesso di tutti i requisiti di eleggibilità stabiliti dalla 
legge  e  che  per  la  stessa  non  esistono  condizioni  di  incompatibilità  conosciute,  permanendo 
l’assenza di cause di incandidabilità e di ineleggibilità; 

3)  DI  DISPORRE  la  pubblicazione  della  presente  delibera  sul  sito  Internet  “Amministrazione 
Trasparente”;

4) DI DEMANDARE all’Ufficio di Segreteria Generale la trasmissione della presente deliberazione 
alla  Prefettura  di  Milano  e  la  comunicazione  dell’avvenuta  surroga  tramite  l’Anagrafe  degli 
Amministratori;

5)  DI  DARE ATTO CHE,  per  quanto  disposto  dall’art.  38,  comma 4^,  del  D.Lgs.  267/2000,  il  
Consigliere  Giuseppe  Parrilla  entra  in  carica  immediatamente  per  effetto  dell’adozione  del 
presente provvedimento.

A seguito della votazione, la Presidente del Consiglio Comunale invita il  Consigliere Giuseppe 
Parrilla a prendere posto tra i banchi del Consiglio.


